

184074 г. Ленинградская обл.
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Числовой 887
103000

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издаётся
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 2 руб.

суббота, 26 июня 1993 г. № 47 (3292)

Внимание

владельцев частных гаражей!

Каждый вторник в отделе архитектуры (Строительная, 19) проводится выдача технических паспортов на гаражи работниками БТИ, после чего проводится перерегистрация гаражей в управлении коммунального хозяйства администрации города по адресу: ул. Мира, 40, кв. 2.

ЗАВТРА—ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ!



Чем займется молодежь в воскресенье, так сказать, в свой законный день? Если будет хорошая погода, самые легкие на подъем поедут на рыбалку или организуют поход в лес «на шампиньоны». Вечером — на дискотеку, если ее не отменят. Другие — в ресторан, если будут свободные места. По-младше в поисках развлечений наверняка проведут весь день на улице. Пустой, унылой улице, на которой в этот день не будет праздника. Об оленегорской молодежи вновь забыли. Единственные аттракционы, и те не работают. Нет средств

на их содержание. Нет средств создать в городе культурный молодежный очаг с уютными кафе, клубами по интересам, молодежными турбюро. Молодежь предоставлена сама себе. И выбор у нее невелик — подвалы, подвалы, стройки, помойки, где скучающие молодые люди нередко вдохновляются отнюдь не светлым идеалом, день ото дня, час от часу прибавляя своим родителям седых волос. Они скучают А мы, взрослые, их не понимаем. И никогда не пойдем, если не будем им помогать.

Нет средств на их содержание. Нет средств создать в городе культурный молодежный очаг с уютными кафе, клубами по интересам, молодежными турбюро. Молодежь предоставлена сама себе. И выбор у нее невелик — подвалы, подвалы, стройки, помойки, где скучающие молодые люди нередко вдохновляются отнюдь не светлым идеалом, день ото дня, час от часу прибавляя своим родителям седых волос. Они скучают А мы, взрослые, их не понимаем. И никогда не пойдем, если не будем им помогать.

Была жара, горела свалка

Воскресенье, 20 июня, 15.40.

В пожарную охрану поступил сигнал: горит свалка вторсырья на территории «Мурмансквторресурсов» (в районе автотранспортного предприятия). На место загорания выехали все 4 пожарные машины. Когда подъехали, горело примерно 100 кв. м (вся площадь «Вторресурсов» занимает 400 кв. м). Черный дым клубами шел на город. Рядом возмись десятки полтора ребятшек, видно, кто-то из них чиркнул спичкой. Пожарные действовали четко и энергично, не дав огню распространиться дальше. Работы им завалило и с лихвой. На каждой машине вместо 6 человек расчета было всего по две. И не воскресенье, не лето, не отпуск тому причина. Столько их всего — 8 человек. Не идут мужчины сюда служить, не устраивает зарплата — пожарный 5 разряда получает всего 30 тысяч. А между тем, пожарную часть финансируют городской бюджет, АО «ОЛКОН» и ОМЗ.

реле, жил мальчишка караула гарнизона. Он то и помог приехавшим ребятам потушить огонь. Через 45 минут уехал в аэропорт — родные ждут его, сидя на чемоданах.

Выгорела полностью комната, сильно закопчена вся двухкомнатная квартира, ущерб составляет около миллиона рублей. Причина пожара до обидного проста — хозяйка, уходя из дома, забыла выключить

«Вторресурсы» не беспокоились и не реагировали. И вот — этот пожар в воскресенье и 3 загорания после него в понедельник и во вторник, на которые опять же выезжали пожарные. И пусть бы горела эта отработанная резина, но всего в 15 метрах от свалки располагается автозаправочная станция нефтебазы, которую арендует АТФ. Не приедь вовремя тушить свалку — вспых-



После начала тушения прошло лишь полчаса, и работы было немало, когда поступило новое сообщение: дым из квартиры на Парковой, 31. Что такое дым из квартир? Часто подобные случаи бывают сметотворными — вешает подгорела или что-то еще на плите, и пожарным в подобной ситуации делать обычно нечего. На Парковую направляется всего одна машина, но под-

уток, он с пригоревшей тканью, вместе с электророзеткой изъят пожарными. Но вернемся к первому пожару. На территории «Вторресурсов» много лет должно быть не менее 50 метров. Пока большую беду удалось предотвратить.

К сожалению, такие случаи непредвиденных пожаров нередки.

— Нам не забыть, — говорит начальник отряда А. В. Воронцов, — как мы 18 раз в мае тушили частные дома на Восточной и Строительной. Жители этих домов получили квартиры, дома предназначены под снос. Только мы потушим загорание и отведем, как приходит мальчишки, часто из интерната, и опять поджигают. Когда загорелся дом на Строительной (справа от 32-го дома), мы поставили рядом пожарную машину и дали дому догореть. Смотрели, чтобы огонь не перекинулся на стоящий рядом добротный домик. Ведь сколько можно тушить «ничейное» строение?!

Думаю, что комментарии в данном случае излишни.

Т. ТАЛЫШЕВА

Фото В. КУРЧАВОВОЙ.

♦ ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА МИЛИЦИИ

ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

13 июня около 17 часов на 17-м км автодороги Оленегорск — Ловозеро столкнулись мотоцикл и автомобиль ВАЗ. Водитель мотоцикла не захотел пропустить вперед «Жигули». При обгоне создал помеху и в итоге слыл пострадавшим. С переломом бедра и сотрясением головного мозга он госпитализирован.

УГОН

16 июня поступило заявление от жительницы дома 24 по ул. Парковой об угоне автомобиля «Месвич» белого цвета со двора дома в период с 25.04 по 15.06. Накануне заявления его настоящий владелец покойный жилец самоубийством. По данным материалам ведется проверка.

КРАЖА ЛИЧНОГО ИМУЩЕСТВА

В ночь на 17 июня из подъезда дома 7 на Молодежном похищен мотоцикл «Моник». Через некоторое время он найден на старом кладбище без

«признаков жизни», ука- зывающих на какое-то присутствие вора.

КРАЖА ОБЩЕСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА

Ночью 18 июня, воспользовавшись лазом под воротами склада № 2 фирмы «ОЛНОТ» несовершеннолетний Л., 80 г. р. совершил свободно вынос с территории склада 11 колес. Малолетний преступник быстро найден, шины изъяты. А ведь Л. мог бы и не соблазниться на чужое добро, если бы его надежней охраняли.

ГРАБЕЖ

Вечером 18 июня, экипаж ППС по заявлению задержал несовершеннолетнего С., который в этот день ограбил несовершеннолетнего С., силой отняв у него мотоцикл «Рига 7».

ПРЕСТУПНОСТЬ ОМОЛАЖИВАЕТСЯ

Как и в двух предыдущих случаях, несовершеннолетний И. не смог уйти с места преступления незамеченным. В 21

час он украл из кармана сумки, оставленной без присмотра на лестничной площадке д. 7А по ул. Южной деньги и паспорт, принадлежащие гр. Р. Вороника будет наказан, но будет ли его печальная история назиданием для остальных юных «джентльменов удали»?

ВМЕШАЛСЯ УЧАСТКОВЫЙ

Заблуждаются те, кто считает, что физическая расправа со своими домашними может остаться безнаказанной. Существует закон. И он строго обходится со всеми, кто посягает на честь и достоинство любого человека. Надеемся, это уже усвоил гр. С., проживающий в доме на ул. Строительной, который на протяжении долгого времени систематически избивает свою супругу, угрожая физической расправой. Пока этим делом занимается участковый, но если гр. С. не успокоится, ему предстоит познакомиться с некоторыми статьями закона.



еже и месту, пожарные увидели не только дым, но и возмесь разбушевавшееся пламя в окне четвертого этажа.

По счастливой случайности в машине был лишний противозащитный газ, а в этом выше той квартиры, что го-

спекторы госпожнадзора многократно предупреждали руководство этого предприятия, нарушавшее правила пожарной безопасности, о необходимости убрать резину или хотя бы сложить я штабеля. Сколько предписаний ни посылали, сколько ни штрафо-

События недели

ИМПОРТ ДОРОЖАЕТ

То есть закупочная цена на импортные товары по-прежнему не изменилась. — Повышаются таможенные тарифы за провоз импортных товаров через границу, в том числе за товары, закупленные в странах СНГ. С 1 июля таможенная пошлина будет взиматься в 100-процентном размере от полной стоимости товара. Но есть некоторые льготы. Все действующие на данный момент долгосрочные договоры о поставках на комбинат можно до 1 июля зарегистрировать на канцелярской таможе. В этом случае пошлина будет взиматься по старой схеме.

ГДЕ ВЗЯТЬ ТРИ МИЛЛИОНА?

На промплощадку прибывают 60 автомобилей марки «Москвич». Закупочная цена одного автомобиля — три миллиона рублей. В зависимости от модификаций моделей

цена может быть чуть выше или ниже. Для продавца труднейшая комбинация установлена пятипроцентная торговая надбавка. Итого, по «Москвичу» станет его будущему владельцу приблизительно в 3,150 — 3,200 млн. рублей. При оформлении покупки сразу выплачивается не менее 15 процентов общей стоимости машины. Вся сумма должна быть выплачена в течение 24 месяцев. Дополнительно с покупателя взимается 20 процентов рудных. Естественно, при распределении столь дорогостоящего товара прежде всего будет учитываться платежеспособность каждого кандидата на право его владения. Так что, сначала лучше хорошенько подчитать свои финансы, а уже затем записываться в очередь. Тем более ссуды в кредит под покупку руководителю комбината не обещает.

ЭХО УРАГАНА ДАЛЕКО РАЗНЕСЛОСЬ

Комбинат посетил государственная комиссия по чрезвычайным ситуациям, проверяющая состояние гражданской обороны по всей области. И на то, что высокая комиссия нас похвалит, рассчитывать не приходится. Как на комбинате, так и в городе формирование гражданской обороны еще только в стадии зачатия. К тому же ряд мероприятий, назначенный после злосчастного урагана, на комбинате еще не выполнен. А о них комиссия обязательно спросит — эхо нашего урагана и до Москвы дошло.

КРЕДИТ ЗАКРЫТ

С этой недели ЦОПИТ АО «ОЛКОН» запрещено отпускать товар в кредит работникам сторонних организаций, имеющих прописку на комбинат. Мера вынужденная. Из-за большого спроса создается искусственный дефицит на многие товары, с

трудом закупляемые комбинатом специально для своих работников. Кроме того, из-за обилия кредитов очень трудно проследить за своевременными выплатами. На совесть многих покупателей до сих пор не выплаченные кредиты, срок которым уже давно прошёл. А разбираться и отвечать придется бухгалтерии и ЦОПИТ.

ЭКОНОМИЯ И ЕЩЕ РАЗ ЭКОНОМИЯ

Жизнь не устает преподносить сюрпризы, к сожалению, все больше нерадостные. Давно говорилось об отпуске цен на энергоносители. И этот день, заставивший крепко задуматься об экономии имеющихся на комбинате топливных ресурсов, настал. Предстоит необычная тонка цен, предположительно в сентябре топливо подорожает в три раза. А это значит — будет новый виток инфляции. Есть о чем задуматься.

С. ВЕТКИНА.

Вести с окрестностей

АПАТИМ

23 июня в Колском научном центре РАН началась традиционная конференция по обсуждению проблем открытой разработки недр («Мельниковские чтения»). Прежде эти конференции были всесоюзными, теперь, хотя из масштабов остались прежними, статус повысился: они называются международными — участие принимают специалисты и ученые России, Украины, Кыргызстана, Узбекистана.

В сфере вопросов, которые обсуждаются на этих конференциях — совещания, взводит и комплексное освоение месторождений полезных ископаемых, и направления развития горных работ, и специфические сложности, с которыми горнорудные предприятия встречаются при эксплуатации глубоких карьеров. На основе обсуждения составляется рекомендация для соответствующей ведомств. Нинешнее совещание совмещено с выездным засе-

данием отделения геологии, геохимии, геофизики и горных наук РАН, поэтому отягчается особо широкой представительностью.

НИЖЕЛЬ

Всякими стреляющими и взрывоопасными штуками жителей Печенгского района не удивишь. То пацаны в серьезный склад железут и, несмотря на бдительную стражу, чего-то утащат, то сами войны что-то утащат, то сами войны что-то потеряют... Нередкими также остаются встречи со страшными свидетельствами минувшей войны. На местах боев до сих пор немало осталось бомб, снарядов, петронов и мин.

Только к любой опасности, как всем известно, россияне давно привыкли. Поэтому недавняя находка четырехсоткилограммовой авиабомбы машинистом паровоза цеха горных механизмов комбината «Печенгикель» Г. Чадромцевым буквально на своем рабочем месте не стала чем-то невероятным.

Отметив место нахождения бомбы, старательный производитель продолжал трудиться, только перебрался подальше. А после смены доложил начальству. Те — в военкомат. Местные специалисты прибыли, осмотрели, оценили и приняли решение: ждать подмогу. Ждали целых две недели, пока не прибыли асы северного дела из своего Санкт-Петербурга, успешно завершавшие начатое машинистом погрузчика дело.

МОНЧЕГОРСК

Восемь человек из Дании приехали с целью заключить контракт на отделку и оснащение современным оборудованием терапевтического корпуса городской больницы. Они работают с отделом капитального строительства «Североникель» и главарем А. В. Морозовым.

Президент и сотрудники фирмы «Фалконбридж» из Норвегии обсуждают со специалистами комбината

проектирование стемы дорного выщелачивания. Финалом работы может стать подписание уникального контракта по получению никеля на «Североникеле».

В минувшую пятницу какой-то незадачливый водитель, видимо, с негабаритным грузом нарочь снес въезд со стороны города на комбинат. Готовые вспыхнуть неоновым огнем буквы «СН» тоже разбиты. На несколько часов была парализована доставка рабочих на смену.

Непредвиденный выхлоп газа в одной из печей плавильного цеха в ночь с субботы на воскресенье закончился трагедией для одного из загрузчиков шахты. Ожог его тела почти 65 процентов. Пострадавший находится в реанимации в шоковом состоянии. После объявления по радио, доноры с необходимой группой крови сразу же ее сдали.

ГОТОВИМСЯ К ДНЮ ГОРОДА?..

Знакомые «пейзажи», не правда ли? Обратное «лицо» города или настоящее «лицо»? Как ни назови свалки, руины домов, обгоревшие стены и окна ресторана «Олень» — все это часть Оленегорска. И с каждым годом она дополняется новыми «прелестями» бесхозяйственности.

Да, да, конечно, город стареет, выходят из строя дома, трубы, канализация, которые нужно менять, чинить, убирать. Понятно, что каждое лето нужно готовиться к наступлению холодов. Но почему-то готовимся мы слишком уж с большими паузами и перекурами. Сначала перекопем полгорода, вы-

щим старые трубы, рьяно так сидим, ждем новых труб, техники, чальства, хорошую погоду — причины, чтобы не работать всегда найдутся. Не любим мы свой город, не хо-

тим жить в чистоте, всем фотоаппаратам присылать в редакцию снимки с 44-летним примерами беспорядка. Мы их опубликуем под новой рубрикой: «Готовимся к Дню города!».

Скоро город будет справлять свое 44-летие. Каким он предстанет к этой дате? И как ее встретят горожане? Давайте думать. А пока предлагаем к Дню города!».

† К СВЕДЕНИЮ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО Г. ОЛЕНЕГОРСКУ ИНФОРМИРУЕТ

Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» (с изменениями и дополнениями, внесенными законами РФ от 16.07.92 г. № 3317-1 «О внесении изменений и дополнений в налоговую систему России», от 22.12.92 г. № 4178-1 «О внесении изменений и дополнений в отдельные Законы Российской Федерации о налогах», от 06.03.93 г. № 4618-1 «О внесении изменений и дополнений в Законы Российской Федерации», ст. 11, на предприятия, учреждения, организации и физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей, возложена обязанность представлять налоговым органам сведения о суммах выплаченных физическим лицам доходов и об удержании с них сумм налога.

В соответствии с п. 42 Инструкции по применению Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» от 20.03.92 г. № 8, с учетом внесенных изменений и дополнений № 1, № 2, № 3 вышеуказанной инструкции, не реже 1 раза в квартал предприятия, учреждения, организации и физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей, выплачивающие гражданам доходы, которые подлежат налогообложению, обязаны представлять налоговому органу по месту своего нахождения сведения о выплаченных гражданам за истекший квартал и удобный для предприятия срок, согласованный с налоговым органом, суммах доходов и об удержании с них сумм налога с указанием адресов постоянного местожительства этих граждан.

На лиц, работающих на предприятиях, в учреждениях и организациях по совместительству или выполняющих работы (услуги) по гражданско-правовым договорам (договоры подряда), исчисление налога которым производится исходя из совокупного дохода с начала календарного года по данному месту работы, по согласованию с налоговым органом сведения могут представляться по истечении года или по окончании работ.

Сведения представляются по форме, приведенной в приложениях № 4, 5 к Инструкции.

Если сроки представления сведений не согласованы с налоговым органом, то сведения должны быть представлены или посланы по почте не позднее последнего календарного дня последнего месяца квартала, в котором произведены выплаты.

В соответствии с вышеизложенным Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску предлагает предприятиям, учреждениям и организациям определить удобные для них сроки представления сведений и согласовать с госналоговой инспекцией.

В противном случае, при представлении сведений позднее последнего календарного дня последнего месяца квартала, в котором произведены выплаты, к должностным лицам предприятий, учреждений и организаций будут применены административные меры наказания в виде штрафа в размере от двух до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску.



ЧЕМ ПЛАТИТЬ ЗА ПОСТУПЛЕНИЕ? ГОЛОВОЙ!

Июнь — напряженная пора для преподавателей педагогического института. И не только потому, что это традиционное время весенней сессии, но еще и потому, что многих начинают атаковать родители будущих абитуриентов. Отыскиваются «знакомые знакомых», оживляются давно забытые связи. И все это ради того, чтобы заручиться «соломинкой» надежды на поступление своего ребенка. Вступительные экзамены и то, что с ними связано, обрывают слухами; резко подсказывают расценки на репетиторство.

А что если попробовать обойтись без слухов? Лучше обратиться напрямую к ответственному секретарю приемной комиссии Мурманского педагогического института В. Э. Черпику. (Кстати, он сам выпускник МГПИ, ныне доцент, кандидат педагогических наук и самый молодой — нет еще и сороса — заведующий кафедрой института).

— Валерий Эдуардович, давайте сосредоточимся на тех вопросах, которые отражают особенности и новшества этого года.

— Тем более, что вся информация о правилах приема буквально на этих днях будет выложена для всеобщего обозрения в институте. А с 24 июня технические секретари комиссии будут отвечать на вопросы по телефону 5 27-50.

— Каковы сроки вступительных экзаменов?

— С 16 июля по 1 августа. Промежуток между экзаменами не менее трех дней. Зачисление — до 3-4 августа.

— Часто спрашивают: какой в этом году будет проходной балл?

— На этот вопрос сейчас ответить невозможно, ведь проходной балл определяется после окончания экзаменов. Напри-

мер, если на какое-то отделение набор составляет 50 человек, то логично следующая: если три экзамена 9 человек сдали только на пятерки, то они соответственно набрали по 15 баллов и прошли, следующими зачисляются, предположим, 10 человек, набравшие по 14 баллов. Остается 31 место. Понятно, что следующими зачисляются абитуриенты с 13 баллами. Но вот если их окажется не 31, а хотя бы 32 человека, то в данном случае 13 баллов станут «полупроходными» баллами, и начинается самое трудное для комиссии — выбор из равных наиболее достойных. Поэтому на одном и том же отделении в различные годы может быть разный проходной балл. Все зависит от конкурса и подготовленности абитуриентов.

В этом году институт планирует принять примерно четыреста пятидесяти человек на первый курс.

— Есть ли льготы при поступлении, и кто ими может воспользоваться?

— Да, есть. Льготами при поступлении пользуются: воины-интернационалисты, черныбыльцы-ликвидаторы, абитуриенты со статусом «беженец», дети-сироты, инвалиды при наличии заключения ВТЭК о возможности обучения и работы по специальности.

Отдельно хочу сказать о льготах для медалистов и победителей областных олимпиад по различным предметам. Выпускники, окончившие школы и средние ПТУ с отличием (медали или «красный диплом»), вместо экзаменов могут выбрать собеседование. Однако собеседование — вещь не такая простая, как кажется. В целом это комплекс вопросов, связанных с выявлением уровня культуры, кругозора, как общего, так и по избираемой специальности. Надо сказать, что далеко не все медалисты успешно справляются с собеседованием. Так, например, в прошлом году из 36 участников собеседования только 19 получили одобрение комиссии. Но если медалист «не прошел» собеседование на избранном факультете, то может попробовать счастья в другом или вообще выбрать традиционную форму экзаменов.

Победители областных олимпиад по предметам также зачисляются в институт без дополнительных испытаний — в том случае, если поступают по специальностям соответствующего профиля. К примеру, победитель областных олимпиад по ис-

тории Павел Федоров может быть принят без экзаменов на исторический факультет.

Определенная льгота появилась в этом году у выпускников педагогического училища. Они хотя и проходят вступительные испытания, но зато у них самый короткий срок обучения — три года!

— Что принципиально нового появляется в проведении вступительных испытаний?

— Во-первых, само то, что это «испытания», а не односторонне — «экзамены». Имеется в виду, что формы проведения могут быть различными. Все больше вводятся письменных экзаменов. Например, история слается не только устно, но и письменно. Это нечто похожее на сочинение на историческую тему. В прошлом году среди исторических тем были такие: «Почему в борьбе за власть победил Сталин?», «Роль личности в истории...». Что это дает? Во-первых, есть отличная возможность проявить знание фактов, умение анализировать, размышлять, продемонстрировать владение письменной речью. Во-вторых, снижается влияние случайного волеия, субъективизма принимающего. И вообще: что написано пером...

К слову сказать, опыт прошлогодних испытаний выявил падение грамотности. На четырех страницах некоторые абитуриенты допускали до сороса (!) ошибок. Немало неграмотных было обнаружено и среди медалистов. Кто-то из них делал ошибки даже во вступительных заявлениях!

— Уже сейчас родители осаждают институт, а когда идут экзамены, то просто закупают все подступы к нему. По моим

наблюдениям, это накаляет обстановку, нервничает ребят.

— Излишняя «активность» родителей, бесспорно, только вредит. И уже не говорю о том, что, когда мы с вами поступали в институты, такой «моды» не было. Все делали сами и неплохо справлялись! Уж если родители хотят помочь своим детям, то пусть направят свои усилия на семейную психотерапию. Многие абитуриенты срываются на экзаменах не потому, что слабо готовы, а потому, что запуганы родителями. Ребята боятся экзаменаторов, заранее бояться неудачи.

Экзаменаторы — все специалисты высокой квалификации. Преимущественно преподаватели института и наиболее опытные и талантливые школьные педагоги. Насторожим по отношению к поступающим вполне доброжелательно.

— А чем институт может помочь поступающим?

— Пожалуй, подготовительными курсами, которые начнут работу с первого июля. Стоимость обучения по одному предмету — 25 тысяч за 40 часов занятий.

— Однако недешево!

— Да, дорого. Зато упадут все желающие, поэтому «давиться» в очереди на запись не придется. Вообще хотелось бы попросить всех, кто собирается подавать документы в ближайшие дни, не рваться «п перьях». Это никак не влияет на результат поступления, а анкетаж создается невероятный.

— Валерий Эдуардович, вы ниерика тоже что-нибудь слышали о взятках за поступление..

— Слышал, что «берут по 1,5 миллиона за экза-

мен». Что «все места на факультете иностранных языков уже расписаны», что «берут только валютой» и что нас в связи с этим проверит прокуратура. Что касается последнего, то не видел никого, но возможность проверки вполне допускаю. Всему остальному не верю. Сам янок не беру. Считаю, что всегда есть возможность поступить. Но необходимо готовиться! Голова — основное средство «влатежа» для поступающих. По крайней мере, сегодня это именно так.

— Но ведь наш институт обучает и «за день-два»?

— Да, такая возможность имеется. Это так называемые «договорники». Для тех, кто не пройдет по конкурсу, есть возможность учиться за плату. Предполагается, что оплату расходов обучения производит организация, нуждающаяся в специалисте. Она же и предоставляет ему рабочее место. В этом году стоимость одного года очного обучения 200 тысяч рублей. Зачислого — 40 тысяч. Но это не окончательная сумма в связи с инфляцией. Договор заключается после экзаменов. Количество принятых по договору составляет, как правило, десять процентов от планового приема.

— Какие факультеты наиболее популярны среди абитуриентов?

— Сейчас еще рано прогнозировать, но по итогам прошлого года самым большой конкурсы был на отделениях математики и иностранных языков.

Беседовала Л. ШТЫЛЕВА, доцент Мурманского государственного педагогического института.

(«Советский Мурман»).

ПОЗДРАВЛЯЮ

мамочку
ОГАРЕВУ Валентику Иванову
с днем рождения!
Пусть жизнь твоя не знает осени,
Пусть сердце будет вечно молодым,
И лишь когда поздравят со 100 летием,
Считай свой возраст пожилым.
Дочь Светлана.

Требуются на работу

ТОО «Спецпроектстрой» на постоянную работу требуются:
— трубоукладчики 3, 4 разр.;
— плотники-бетонщики 3, 4 разр.;
— каменщики 3, 4 разр.
Минимальная заработная плата 50000 рублей.
На сезонные работы приглашаются старшеклассники с оплатой 10000 рублей.
Обращаться по адресу: г. Оленегорск, АТП «Оленегорскстройтранс», тел. 32-16.

х х х
ПТУ-20 срочно требуется на постоянную работу кассир. Обращаться: Строительная, 65; тел. 20-86.

х х х
Клубу «Фрегат» требуются руководители кружков судовождения и радиостов. Обращаться: ул. Космонавтов, 10, тел. 29-51.

х х х
Муниципальное коммерческо-торговое объединение «Оленегорск» приглашает на постоянную работу:
— столара 4 разряда;
— грузчиков базы со сдельной оплатой труда;
— электрогазосварщика 5 разряда;
— слесаря по ремонту перегрузочных машин 4 разряда.
Оплата труда повременно-премиальная. Справки по тел. 26-05.

Прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчик будет производиться с 9 июля 1993 года с 11 до 15 часов по адресу: ул. Строительная, 54. Имеются в комиссионной продаже ювелирные изделия из драгметаллов.

услуги
Ремонт цветных и ч/б-ных телевизоров, установка декодеров. Вызов мастера по тел. 35-90 или 36-81, с 8 до 23 часов.

х х х
Ремонт ч/б-ных и цветных телевизоров. Тел. 31-86.

х х х
Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 45-68 с 9 до 21 часа.

х х х
Ремонт цветных телеви-

зоров, установке декодеров, подключение видеомагнитофонов, компьютеров. Тел. 25-70 с 9 до 21 часа.

МЕНЯЮ
1-комн. квартиру в Медвежьегорске на квартиру в Оленегорске. Возможна продажа. Адрес: пр. Ленинградский, 7, кв. 195, после 17 часов.

ПРОДАМ
Дом на Мира, 18, цена договорная. Дом двухэтажный, четырехквартирный. Тел. 30-10 с 8 до 18 часов.

х х х
3-комн. приватизированную квартиру по адресу:

ПИСЬМО В НОМЕР
Выражаем сердечную благодарность родителям, близким, друзьям, работникам АТП «Оленегорскстройтранс», коллективу администрации города, ПИ ЖИХ, разделившим с нами боль, горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах скоростно скончавшейся 12 июня нашей дорогой мамы
МЕЛИНОЙ Лидии Никитичны.

Выражаем сердечную благодарность коллективу рыбоперерабатывающего производства, соседям, знакомым и всем оказавшим помощь и организации похорон дорогого нам человека
МОРГУНОВОЙ Инны Николаевны.
Дочь, сын, брат и родные,